
Notulen van de Algemene Ledenvergadering van dinsdag 25 april 2023

Plaats    Muzee, Neptunusstraat 90-92
________________________________________________________________________

Aanwezigen Voorzitter Rupert van Heijningen
Secretaris Willem Frans Arts (verslag)
Penningmeester Coby Koeleman
Bestuursleden Emilie Linssen-van Rossum

Elsbeth van Hijlckama Vlieg 
Bert de Nennie
Casper de Weerd

In totaal 47 stemgerechtigde leden.

Afwezig met bericht van verhindering: de dames A. Davids en M.Goedhart, de heren M. Kolff, E.
Ouwehand, R. Toxopeus, de heer en mevrouw Trouw.

1. Opening en vaststelling agenda
De voorzitter opent om 20.02 uur de vergadering en heet de aanwezigen van harte
welkom. Hij memoreert dat het de eerste ALV is in een bijzonder jaar, het jaar waarin wij ons 
50-jarig bestaan vieren op verschillende data, met als hoogtepunt de lustrumviering op 
zaterdag 13 mei in het oude stadhuis aan de Javastraat. Ook noemt hij de 
jubileumtentoonstelling van Haagse stadsgezichten die op 30 april as. wordt geopend in 
Galerie Kunstzaal Van Heijningen op het Noordeinde. Van de opbrengst van de verkoop van de 
kunstwerken zal 5% ten goede komen aan de Vrienden van Den Haag. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

2. Ingekomen stukken
Van 6 leden is een bericht van verhindering ontvangen (zie boven).
Er zijn geen andere ingekomen stukken. 

3. Concept notulen ledenvergadering van 18 oktober 2022
De notulen van de Algemene Ledenvergadering van 18 oktober 2022 worden ongewijzigd 
goedgekeurd.

4. Bestuursmededelingen
Elsbeth van Hijlckama Vlieg licht de werkzaamheden van de werkgroep Stadsbeeld en 
Stadsgroen toe. De werkgroep werkt met enthousiasme, maar ook met bezorgdheid; er gaat 
planologisch en stedenbouwkundig momenteel immers nogal wat mis. Zij noemt de 
hoogbouwplannen, vooral in het Central Innovation District, de toenemende verdichting en 
verstening van de stad, zodanig dat de groenvoorzieningen en de waterhuishouding in de knel 
komen. Zo zijn de pleinen van Den Haag een aandachtspunt voor de werkgroep, evenals de 
mogelijkheid om bestaande gebouwen op te toppen in plaats van het ontwikkelen van nieuwe 
hoogbouwcomplexen. Andere aandachtspunten zijn momenteel de ontwikkelingen rond het 
Weigeliaplein en de invoering van een procentregeling voor kunst in de openbare ruimte bij 



nieuwbouwprojecten. Voor het lustrum organiseert de werkgroep twee activiteiten: op 10 juni
in Museum West (de oude VS ambassade) een symposium “De Binnenstad groots en groen”, 
met o.a. als spreker Adriaan Geuze, waarin aandacht zal zijn voor projecten als de “Haagse 
Lanen” (plan van ex-gemeenteraadslid Det Regts), de verbouwing van het Staal-complex 
(Toernooiveld, Houtstraat, Korte Vijverberg) etc.; en een op 8 november a.s., waarover nog 
mededelingen zullen volgen.

Namens de werkgroep Levende Historie spreekt Emilie Linssen. Ook deze werkgroep is bij het
lustrum betrokken met twee activiteiten, waarvan de eerste plaats vond op 22 februari. Die 
bijeenkomst handelde over participatie van de burgerij en haar vertegenwoordigers, de leden 
van de gemeenteraad. Om hieraan een meer blijvende structuur te geven, is uit de bijeenkomst
het plan voor regelmatige ronde raadstafelgesprekken voortgekomen. Doel moet zijn het 
herpakken van de regie over bouwplannen door de raad, uit de handen van B en W. Voorts 
vermeldt zij het periodieke overleg van de werkgroep met Monumentenzorg, waar momenteel
vooral de verkrotting van een aantal ambassades een punt van zorg is. De renovatie van de 
Kroatische ambassade zou komend najaar moeten starten. Tenslotte benoemt zij de 
bemoeienissen van de werkgroep met de Hofplaats, waar de verdiepte publieksingang van de 
Tweede Kamer is gepland. Grote zorg is de verstening op een punt waar, mede in het kader 
van het initiatief “Haagse lanen”, groen de eerste prioriteit zou moeten zijn.
Vanuit de zaal vraagt mevrouw F. Bloemers of de werkgroep steun wil geven aan plannen van 
de Haagse Vogelbescherming om met de vergroening van de stad ook mussen weer terug te 
brengen in het Haagse straatbeeld. Afspraken voor nader contact hierover zijn gemaakt.

Bert de Nennie belicht de werkgroep Excursies en Activiteiten. Hij memoreert dat na de 
Corona-periode er weer duidelijk meer aanbod van, vaak buitengewoon interessante, 
excursies is. Hij dankt zijn werkgroep voor het grote enthousiasme waarmee steeds weer 
nieuwe ideeën worden aangedragen en uitgevoerd. Bert treedt af als bestuurslid, maar blijft 
voor de werkgroep actief.
Vanuit de zaal wordt gesteld dat de werkgroep “vooral zo door moet gaan”.

Casper de Weerd spreekt over de werkgroep Media. Ook hij is aftredend bestuurslid, maar een
opvolger voor hem is nog niet gevonden. De werkgroep coö rdineert de inhoud van Ons Den 
Haag,  de periodieke Nieuwsbrieven en de incidentele Vriendenmails. Tevens is er de laatste 
tijd een discussie binnen het bestuur en de werkgroep gaande hoe de Vrienden een meer naar 
buiten gericht PR-beleid zouden kunnen en moeten voeren. 
Het jubileumnummer van Ons Den Haag verschijnt kort na 13 mei; in verband met dit extra 
dikke nummer verschijnen er dit jaar slechts vier (geen zes zoals andere jaren)nummers van 
Ons Den Haag. De vraag is hoe dat aan te pakken ná  2023. Casper houdt een peiling onder de 
aanwezigen, waarbij blijkt dat ca. de helft van de aanwezigen voorstander is van 6 nummers 
van ca. 20 pagina’s, en de andere helft van 4 dikkere nummers. Dat zou gelegenheid geven 
voor meer diepgang in de diverse artikelen. Overigens gaat de begroting van de Vrienden uit 
van de kosten van 6 nummers. 
De heer T. Groot merkt op dat dit slechts een meningspeiling is, en geen poging een besluit te 
nemen. Mevrouw V. van Berkel vindt de diepgang van de artikelen in de huidige setting al heel 
goed. 
Als afsluiting vraagt de voorzitter ieder lid die wel e-mail heeft, maar het e-mail adres niet aan 
de ledenadministratie heeft doorgegeven, dit zo spoedig mogelijk alsnog te doen.

5. Vaststelling Jaarverslag 2022
Het jaarverslag van de Vrienden over 2022 wordt met algemene stemmen ongewijzigd 
goedgekeurd.



6. Vaststelling Financieel jaarverslag 2022
a. Toelichting door de penningmeester
De penningmeester Coby Koeleman geeft een toelichting op de door de Vrienden gemaakte 
kosten (Ons Den Haag, excursies etc.), die in 2022 volledig gedekt waren door de inkomsten 
uit de contributieheffing. In het lopende jaar zijn de kosten aanmerkelijk gestegen, hetgeen de 
verhoging van de contributie in 2023 noodzakelijk maakte. Mevrouw Nicolai vraagt naar de 
betekenis van de inkomstenpost “proceskosten”. Het gaat hier om een wettelijk 
voorgeschreven bestuurlijke boete voor de gemeente wegens te laat reageren op een door de 
Vrienden ingediend bezwaarschrift.
b. Verslag kascontrolecommissie
De kascontrolecommissie, bestaande uit de heren J. van der Ploeg en G. van IJperen, heeft geen
aanvullende opmerkingen op haar verslag dd. 10 maart 2023, waarin het in 2022 gevoerde 
financië le beleid werd goedgekeurd.
c. Goedkeuring van de rekening en verantwoording door de vergadering, décharge van 
het bestuur
De vergadering keurt het financië le jaarverslag over 2022 en de decharge van het bestuur 
goed met algemene stemmen, gevolgd door applaus.

7. Benoeming nieuwe kascontrolecommissie
De heer J. van der Ploeg treedt af als lid van de kascontrolecommissie, de heer G. van IJperen 
blijft aan. De voorzitter roept kandidaten voor de vacature op zich te melden, waarop de heer 
C. de Weerd zich meldt. De voorzitter tekent aan dat dit mogelijk is: de heer De Weerd is 
weliswaar nu nog bestuurslid, maar treedt tijdens deze vergadering af, en is als gewoon lid 
van de Vrienden zeker gerechtigd zich voor de kascontrolecommissie kandidaat te stellen. 
De vergadering benoemt vervolgens met algemene stemmen de heren Van IJperen en De 
Weerd tot leden van de kascontrolecommissie 2023.

8. Bestuurssamenstelling
Bert de Nennie en Casper de Weerd treden af als bestuursleden en coö rdinator van resp. de 
werkgroep Activiteiten en Excursies en de werkgroep Media. Bert blijft overigens lid van beide
werkgroepen.
Frank Hendriks stelt zich voor als kandidaat-bestuurslid als opvolger van Bert de Nennie. 
Geboren in Den Haag heeft hij 40 jaar in Amsterdam gewoond, maar is recent teruggekeerd 
naar Den Haag. Hij heeft politicologie gestudeerd, en recent de cursus Hagologie afgerond. Hij 
wordt bij acclamatie tot nieuw bestuurslid gekozen.
Voor de vacature die ontstaat door het aftreden van Casper de Weerd is nog geen kandidaat 
gevonden, ondanks herhaalde oproepen en diverse oriënterende gesprekken met mogelijke 
kandidaten. De zoektocht wordt voortgezet.
Emilie Linssen dankt beide heren voor hun grote inbreng in het bestuur. Bert functioneerde 
volgens haar als het geweten van het bestuur, terwijl Casper voortdurend iedereen scherp en 
bij de les hield. Zij zullen gemist worden. Als dank ontvangen zij een goede fles en het boek 
“De Hofvijvergeest vertelt” van de hand van de heer Van Heijningen sr. 

9. Rondvraag
De heer Nicolai vraagt aandacht voor de schrikbarende daling van het ledenaantal, afgelopen 
jaar ca. 5%. Hij vraagt wat de acties van het bestuur zijn om dit op te vangen. De voorzitter 
antwoordt dat er meerdere redenen kunnen zijn voor het ledenverlies, te beginnen met het 
natuurlijke verloop in combinatie met een (te) geringe aanwas van nieuwe leden vanuit de 
jongere groepen. Daarnaast zou het kunnen dat de gevolgen van de contributieverhoging door
het bestuur onderschat zijn, maar daar pleit tegen dat er daarna slechts zeer weinig actieve 
opzeggingen zijn geweest. Wat het bestuur veel zorgen baart is dat een groot aantal leden 



domweg de contributie niet betaald heeft, zonder verdere kennisgeving. Het zou kunnen dat 
velen van hen het vergeten hebben. Leden die de contributienota dan wel de herinnering per 
post krijgen, blijken betere betalers te zijn dan degenen die de nota per e-mail ontvangen. Zo 
zijn er ook mensen bij die actief bij het verenigingsleven van de Vrienden betrokken zijn! 
De heer Nicolai vindt dat juist ouderen voor de Vrienden een groeimarkt zijn, waarna de heer 
Van Grol suggereert folders neer te leggen bij clubs, winkels etc. De voorzitter merkt nog op 
dat ouderen liever een mooi tijdschrift zien, terwijl jongeren de communicatie het liefst via 
internet laten verlopen. Het bestuur beraadt zich op een vruchtbaar beleid in deze, maar 
vraagt respijt voor verdere acties tot na het lustrum.

De heer del Prado vindt de lustrumlocatie te klein: nu al is de locatie vol geboekt, er komen 
wel veel genodigden, maar voor de leden is er te weinig plaats. De voorzitter antwoordt dat de
kosten van grotere locaties een belemmering waren voor het reserveren daarvan. Veronica 
van Berkel adviseert de aanwezigen met eenzelfde probleem zich bij haar te melden om dit op 
te lossen.

8. Sluiting huishoudelijk deel van de vergadering

Om 20.45 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hierna gaf Chrit van Ewijk, voorzitter van het 
Instituut voor Natuureducatie (IVN), een presentatie over de historie, de doelstellingen en een
aantal projecten van het IVN, zoals bv. het concept “tiny forest” als praktisch hulpmiddel voor 
natuuronderwijs op scholen. Deze presentatie is op de website van het IVN te bekijken.


